

## 帖撒羅尼迦前書要道略解 第卅二講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦前書第四章，我們讀第13到18節，「論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。我們現在照主的話告訴你們一件事：我們這活著還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先，因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裏死了的人必先復活。以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣，我們就要和主永遠同在。所以，你們當用這些話彼此勸慰。」

死人怎樣復活，帶著什麼身體來呢？

我們還是在這一段聖經裏，要把這段聖經的要道解釋清楚，雖然是略解，但也要解釋清楚。說到基督徒的被提、說到死人的復活，我們要先講死人復活。人死了以後，因為他的肉體是出於塵土，人的肉體是土造的、是用土裏各樣元素造的，所以出於塵土也要歸於塵土（創三19），人死了以後要埋葬。有的人覺得死後一定要埋葬，因為將來他的這個身體才能夠再復活。其實復活是古老的思想，自古以來就有這種思想，比如，埃及人死了以後，就把人做成木乃伊，也把他生前所用的東西都給他殉葬，放在墳墓裏，那是什麼意思呢？就是將來他還會復活，他的肉體會復活。但聖經不是這樣講，聖經講到人的復活是靈性的身體，不是血肉之體了。

這個問題在古代、在哥林多就有人問，我想我們把保羅回答的這段聖經念出來，大家就很

清楚了。哥林多前書第十五章第35節，「或有人問：『死人怎樣復活，帶著什麼身體來呢？』」有人就問到這個問題，「死人怎樣復活，帶著什麼身體來？」這個問題我們也都要清楚，保羅就回答說，「無知的人哪，你所種的若不死就不能生（好像莊稼一樣）。並且你所種的不是那將來的形體，不過是子粒，即如麥子，或是別樣的穀。但神隨自己的意思給他一個形體，並叫各等子粒各有自己的形體。凡肉體各有不同：人是一樣，獸又是一樣，鳥又是一樣，魚又是一樣。有天上的形體，也有地上的形體。但天上形體的榮光是一樣，地上形體的榮光又是一樣。日有日的榮光，月有月的榮光，星有星的榮光。這星和那星的榮光也有分別。死人復活也是這樣……」（林前十五 36）

我們先讀到這裏，來說明一下人復活以後的形體，「你所種的不是那將來的形體，不過是子粒……但神隨自己的意思給他一個形體，並叫各等子粒各有自己的形體。」所以，死人復活帶著什麼身體來呢？不是原來的那個樣子，不是我們現在的樣子，「有天上的形體，也有地上的形體」。保羅在這裏用一個比喻，好像現在地上各種不同的形體，有魚、獸、鳥都不一樣；那麼天上的形體，像日、月、星也是不一樣。因此我們先要明白一個確定的意思，死人復活不是我們現在的這個樣子了，將來神隨著自己的意思給人一個形體，是什麼樣子呢？「各有自己的形體」，我們不能預定、不能知道，要看你今天所種的。什麼叫「所種的」？就是今天你所擺上的、你所追求的、你所努力的。比如，在主的事情上，你追求得多、你事奉得多、你擺上得多，那麼將來你的榮光就大。下邊就有說到，「日有日的榮光，月有月的榮光，星有星的榮光。這星和那星的榮光也有分別。死人復活也是這樣……」所以死人復活以後，將來的榮光不一樣，形體也就不一樣。

## 物質的身體只適應物質的世界

親愛的弟兄們，第一個我們要懂的就是，我們現在不是要讓這個血肉之體再活過來，這是一種錯誤的想法，由此就發生了很多錯誤的處置。比如，人不喜歡火葬，認為「把現在的這個形體燒了，將來復活了，我就沒有形體了，怎麼辦呢？我找不到我的屍體，就不能復活了。」這種想法是錯誤的。為什麼？因為有好多古代的信徒在羅馬逼迫基督教的時候被燒了，那麼那些被燒的基督徒，請問他們有沒有自己的形體呢？他們找不到自己形體的時候，難道就不復活了嗎？不會的。因為將來那些被燒的、為主殉道的，將來他們的形體更榮耀。

第二個我們要特別提到的是，聖經哥林多前書第十五章第44節所說，「所種的是血氣的身體，復活的是靈性的身體。若有血氣的身體，也必有靈性的身體。」我們就明白，血肉之體是今天在地上、在物質世界中所用的。我們現在都懂得，我們活在物質所造的世界裏，需要物質的身體與萬物接觸，所以我們有五種物覺，我們用眼睛看、耳朵聽、鼻子聞、嘴巴嚐、身體有感觸，這些都叫物覺。我們活在物質構造的世界裏，就需要一個物質的身體，在這裏生存、在這裏感覺事物。那麼，將來我們去的就不是一個物質世界，若用聖經的說法叫作靈界，是屬天的，是神所住的地方、神居住的所在，已經脫離物質的範圍，是靈性的。我們的身體、這個物質的肉體到那裏就不行了。

按照現在來說，血肉之體要到太空去也是不行的，因為太空沒有空氣、沒有壓力，是真空狀態。我們這個身體活在地球上，是按照物理適應方法來結合的，比如，我們有肺，需要呼吸空氣，要從空氣裏得著各種養料，尤其藉著氧氣來清潔我們的血液。我們的構造是很奇妙的，是神

特別設計的。如果你離開了世界（地球），沒有空氣，天空中都是真空狀態，像月球上就沒有空氣，若你自己不帶空氣去，到那裏就死了。那要怎麼辦呢？你復活以後還要你這個身體嗎？你到天上去，天上沒有空氣，那裏不是有空氣可以養人的地方，不像有空氣包著的地球。所以我們現在要在太空裏，尋找一個可住之地是很困難的，為什麼？因為我們人類要移民到外太空，就需要找一個有空氣的星球，才能住。假如，那個星球上沒有空氣，你也沒法製造那麼大量的空氣，你怎麼活呢？你還能帶一個製造空氣的工廠去嗎？所以沒有法子，人只能活在地球上。

所以聖經裏也說明了，神當初造地球給人居住，就是適於人居住的；地球上所有的環境都是適於人活的，就是讓我們現在的血肉之體在這裏活著的。血肉之體若離開地球，就不能生存，當然短時間裏可以，像太空人帶著空氣去、帶著食物去、帶著壓力去，連他們的衣服都帶有壓力，叫作壓力衣，若沒有這個壓力，人的血管就會爆炸。我們每天在很重的壓力底下壓著，在地球很重的吸力下吸著；空氣的壓力、地心的吸力都是人賴以生存在地球上的一種能量。假如沒有這些，像月球的吸力就比地球少了八分之七，人在那裏是漂浮的，不能著地，必須穿上鉛製的太空鞋才能墜下去；如果沒有鉛製的太空鞋，在那裏就不能著地，一直在空中漂浮，你怎麼活呢？是不是？所以，靈體和肉體是大有分別的，將來我們不再用物質的肉體了，這個肉體不能適應在空中、在雲裏、在靈界的生活，我們要變成靈性的身體。

**物質的身體是必朽壞的，也是羞辱、軟弱的**

靈性的身體是不朽壞的，靈性的身體有很多特點。這裏就特別提到，我們從第42節再讀下去，「死人復活也是這樣：所種的是必朽壞的，復活的是不朽壞的；」我們現在身體的這些材料都

是物質的，比如，我們身體上有骨頭，骨頭是磷酸鈣，是磷和鈣組合的化合物。那麼，磷酸鈣的磷、鈣都是物質，都有衰變率，到了時候都會朽壞。尤其我們身上的骨頭，每七年骨頭要更換、要增生，新的骨頭替換舊的；骨細胞都要更換。像這樣，物質都有時間性，到人老了就會老化，膠質少了就脆了；我們老人的骨頭容易跌斷，就是因為膠質少了，石灰太多了。所以，人的身體會老化、朽壞、衰變，我們的身體都是不能持久的，不是恆常的、不是永遠的，因此人不能不服老。像兄弟我今年八十歲了，所有的器官都在衰退，這是一定的道理。你不能求神說，「神啊，祢重新給我造一個身體，我不要這樣的材料。」這是不行的，因為我們在世界，就要按照神已經定規好的自然律，這是物質的自然律。物質有一個律，叫什麼？「神造萬物，各按其時成為美好……」（傳三 11）這個律就是在時間裏，物質會衰變。所以我們這個身體是必朽壞的，到了時候一定會壞，你想不壞是不可能的。

除了是必朽壞的，還是什麼呢？「所種的是羞辱的，復活的是榮耀的；所種的是軟弱的，復活的是強壯的；」（林前十五 43）我們現在的身體是非常羞辱的，羞辱是什麼意思呢？難看；非常的不起眼。有的人雖然打扮化妝，但還是不行。我們若詳細看，都有缺陷，沒有十全十美的。若有一個人缺陷少，這就是美人、就是健美先生了，好出風頭……其實大部分都是醜陋的、都是羞辱的。那麼，「榮耀的」要到什麼時候呢？要到復活；我們復活以後的身體是榮耀的，是容光煥發的。「所種的是軟弱的」，我們也非常脆弱。說實在人不如一條狗，你拿石頭打它一下，它腿癱了，嗷嗷叫兩聲，跳一跳，回去拿舌頭舔一舔，睡兩天，又起來，就好了。人如果遇到這樣的情況，一下就入院了，需要經過很長時間的修養，所以人的身體是軟弱的，我們不如動物。但復活以後，是強壯的，因為復活以後的材料不同，我們現在用的是物質，將來復活的是靈性的。

靈性的身體是不朽壞的，也是榮耀、強壯的

「所種的是血氣的身體，復活的是靈性的身體。若有血氣的身體，也必有靈性的身體。」（林前十五44）人一復活，就不是原來的身體了，一定是不朽壞的、榮耀的、強壯的。所謂強壯就是不會再生病，不會再這裏痛、那裏痛。因為靈性的身體是高能量的，我們已經解釋過，高能量的身體是不會有什麼疼痛的。底下就說明了，「所種的是血氣的身體，復活的是靈性的身體。」並且加上一個對比，「若有血氣的身體，也必有靈性的身體。」那血氣的身體是什麼呢？是亞當。所以第45節說，「經上也是這樣記著說，首先的人亞當成了有靈的活人……」「靈」字或作「血氣」，因為靈死在過犯罪惡之中以後，就變成血氣的身體了。人的靈死在過犯罪惡之中，跟神斷了交通；人的罪惡把靈堵住了以後，人的身體就變成血氣的。凡是不屬靈的人，都叫血氣的身體；血氣的身體也就是物質的身體。我們再看底下說，「末後的亞當成了叫人活的靈。」所以主耶穌來了，我們的靈就活了，將來要脫去這個物質的身體。因此，聖經裏說，我們要等候身體改變。

**基督徒要復活，變成靈性的身體，在空中與主相遇**

我們原來是一個血氣的身體，將來要變成一個靈性的身體；靈性的身體就是復活。比如，我們若不死，一直活著等到主耶穌基督來的時候（帖前四15），就是我們改變的時候，在一霎時，眨眼之間，那能量要加到我們身上。腓立比書第三章第21節說，「祂要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀……」所以一個基督徒將來被提的時候，身體改變都是有原理的，就是低能量變成高能量。高到什麼程度呢？不是等離子程度，不是七千度、八千

度、一萬度……而是要達到靈的程度，像神的靈體。所以，靈性的身體是有能量的，比如，天使沒有血肉之體，天使是個靈、是服役的靈（來一14），他們的能量就高得很，高到什麼程度？聖經裏有一個很有趣的洩露，說到這高能量的身體，天使在一夜之間殺了十八萬五千人（王下十九35），這個能量相當大。弟兄姊妹們，我們用手殺雞，也殺不了多少，我們的能量非常低，遠不如高能量的天使。但天使不過是服役的靈、是有限的靈，而神是無限的靈，能量也是無限高的。我們將來變成靈體，我們這靈體的榮光有大有小，大的就是大能量、小的就是小能量。所以將來我們的血肉之體要變成靈性的身體，就是屬天的形狀；將來我們在天上就是靈性的身體。

弟兄姊妹們，我們不能不懂，我們一定要懂，並且這是非常科學的，不是迷信的。能量的高低使我們的形體改變，我們要變成高能量的形體，就是靈性的身體。親愛的弟兄姊妹們，到了那時候，時間、空間在我們身上都沒有了。沒有時間、空間是什麼意思呢？因為靈是超時間、超空間的。比如，靈是高能量，高能量一旦運動起來，速度比光更快，時間就停止了，就變成永遠了，這在科學上也說得很清楚。所以我們所信的不是迷信，乃是真正超科學的一種信仰。弟兄姊妹們，在你所信的、聖經所講的，沒有一件事情是讓我們不可信的，完全是可信、可憑的。我們信復活，信改變被提，我們要在空中與主相遇。